Отзыв

на выпускную квалификационную работу бакалавра 4 курса основной образовательной программы 39.03.01 «Социология» Санкт-Петербургского государственного университета Хэ Цзыцзин на тему «Цифровизация образовательного процесса в ВУЗе»

Актуальность исследования Хэ Цзыцзин связана с ростом интереса теоретиков и практиков к развитию цифровизации в высших учебных заведениях и ее влияния как на организацию профессиональной деятельности вузов, так и непосредственно на процесс обучения. В процессе включения цифровых процесс преподавания ВУЗы, практик В как демонстрируют разную степень готовности к использованию цифровой среды и ее возможностей. Все это, как справедливо указывает автор, сопровождается возникновением в вузах России и КНР ряда новых проблем и вызовов. Попытка описать эти проблемы и вызовы, проанализировать основные направления политики цифровизации в Вузах, а также выяснить отношение студентов КНР к процессам цифровизации современного образования и составила основную цель данного исследования.

Работа структурирована, состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. Объект и предмет соответствуют теме и поставленным исследовательским задачам.

В своей работе Хэ Цзыцзин, используя классические и современные теоретические подходы, а также достаточно большой пласт литературы на русском (35 источников), на английском (13 источников) и китайском (25 источников) языках, описала понятие и сущность современного образования, показала преимущества и перспективы внедрения цифровизации в образовательный процесс. Несомненным достоинством работы является то, что процессы цифровизации в вузах России и КНР рассматриваются в неразрывном единстве с государственной политикой этих стран в области

цифровизации образования. О чем свидетельствует список Постановлений и Законов КНР, на которые Хэ Цзыцзин ссылается.

В эмпирической части ВКР представлено исследование об отношении студентов 2 курса Университета Чэнду (成都大学). к цифровизации образовательного процесса. Программа исследования сформулирована корректно, выборка вполне обоснована. Исследование проводилось методом опроса в онлайн-формате.

В заключении хотелось бы отметить, что в процессе написания выпускной работы Хэ Цзыцзин продемонстрировал способность к самостоятельной исследовательской деятельности, хорошую работоспособность, интерес к выбранной теме.

Научный руководитель: Кандидат философских наук, доцент

Пашков Михаил Владимирович 20.05.2023 Sycumf